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ОФШОРНИЙ БІЗНЕС: ПРОБЛЕМА “ВИТОКУ КАПІТАЛУ” 

З УКРАЇНИ 

          Проблема «витоку капіталу» є на сьогоднішній день визначальною для 

економіки України. Це призводить до значних втрат для державного бюджету, що 

гальмує економічне зростання країни, послаблення національної  валюти, також 

офшорні компанії часто використовуються для відмивання грошей.[1,ст.24] 

Відтік капіталів з України в офшори здійснюється за причинами: 

По-перше, з метою зменшення юридичних ризиків при укладенні договорів з 

відчуження або придбання активів, які знаходяться в Україні (у тому числі в межах 

приватизації чи державних закупівель) чи за кордоном. Пояснюється це тим, що в 

більшості офшорних юрисдикцій використовуються норми традиційного 

англосаксонського (прецедентного) права, яке є більш стабільним та гнучким щодо 

нюансів окремої справи ніж українське право. Наприклад, при визначенні 

пріоритету духу договору над його формою. Зрозуміло, що апріорі суди в офшорній 

юрисдикції є менш корумповані ніж українські. 

По-друге, з метою зниження політичних ризиків, що традиційно виникають 

при черговій ротації української влади. Це пояснюється як високим рівнем 

https://www.researchgate.net/profile/Natalia-Smetankina/publication/376406027_Mathematical_methods_for_assessing_the_reliability_of_power_equipment/links/6577137acbd2c535ea177a42/Mathematical-methods-for-assessing-the-reliability-of-power-equipment.pdf#pa
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банальної корупції чиновників так і олігопольною сутністю влади.     

По-третє, з метою приховування інформації про бенефіціарів доходу, 

отриманого резидентом України як з українських так і з іноземних джерел. Така 

мотивація насамперед притаманна суб'єктам корупційних дій.  

По-четверте, з метою ухилення від вимог законодавства з питань 

трансфертного ціноутворення та антимонопольного законодавства України. 

Використання офшорів насамперед популярне серед учасників ринків штучних 

монополій, переважно в енергетичній сфері. Наприклад, коли в 2008 році "СКМ" 

обміняв свої акції на акції офшорної компанії за номінальною сумою в 5 млрд. 

доларів США (тим самим фактично ухилившись від оподаткування в Україні), а 

поспіль скупив від імені офшора ключові українські енергопостачаючі компанії, 

формально не порушивши антимонопольних правил. Приблизно за такою схемою 

свого часу відбулося передання акцій "Укрнафти" на користь офшорних 

бенефіціарів.[2, с.240] 

Відтік капіталу з України через офшорні зони є серйозною проблемою, яка 

негативно впливає на економіку країни. За оцінками, з 2014 по 2021 рік з України 

було виведено майже 40 мільярдів доларів США через офшорні компанії.[3,с.292] 

Існує ряд причин, через які українські компанії та фізичні особи 

використовують офшорні зони: 

 Податкова оптимізація: Офшорні зони часто пропонують низькі або нульові 

податкові ставки, що може бути привабливим для компаній, які хочуть мінімізувати 

свої податкові зобов'язання. 

Конфіденційність: Офшорні компанії часто дозволяють власникам зберігати 

свою особисту інформацію в таємниці, що може бути привабливим для тих, хто хоче 

приховати свої активи або займається незаконною діяльністю. 

Захист активів: Офшорні зони можуть допомогти захистити активи від 

судових позовів та інших юридичних проблем. 

 

Відтік капіталу з України через офшорні зони має ряд негативних наслідків 
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для економіки: 

Таблиця 1 

Відтік капіталу з України через офшорні зони має ряд негативних наслідків 

для економіки: 

Зменшення доходів 

уряду 

Втрачаючи податкові надходження, уряд має 

менше грошей для фінансування державних 

послуг, таких як охорона здоров'я, освіта та 

інфраструктура. 

Зниження темпів 

економічного зростання 

Відтік капіталу може призвести до зниження 

інвестицій та економічного зростання, оскільки 

компаніям не вистачає коштів для розширення та 

створення нових робочих місць. 

Фінансова 

нестабільність 

Відтік капіталу може зробити економіку України 

більш вразливою до зовнішніх потрясінь, оскільки 

країна втрачає закордонні резерви. 

Джерело: складе автором на основі [4]. 

           Офшорні зони можуть сприяти відтоку капіталу з України, оскільки 

українські компанії та фізичні особи можуть використовувати офшорні компанії для 

переміщення своїх грошей та активів за кордон. Це може призвести до дефіциту 

капіталу в Україні та ускладнити для українських компаній отримання фінансування 

для інвестицій та зростання. 

Крім того, використання офшорних зон українськими компаніями та 

фізичними особами може завдати шкоди репутації України на міжнародному рівні, 

оскільки це може створити враження, що Україна є центром ухилення від сплати 

податків та відмивання грошей. 

Загалом можна виділити такі заходи щодо деофшоризації української 

економіки: поліпшення економічної ситуації та інвестиційної привабливості країни; 

регулювання валютного, податкового, митного та інвестиційного контролю; 

становлення солідарної відповідальності осіб, які управляють офшорною компанією 

(статус якої буде доведено), розкриття кінцевих бенефіціарів; проведення амністії 

для капіталу в офшорних компаніях; розробка процедур повернення до країни 
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резидента нелегально вивезених грошей; удосконалення системи міжурядової 

співпраці правоохоронних органів у питаннях офшорного бізнесу; підвищення 

відповідальності фірм щодо реєстрації або купівлі офшорних компаній; підвищення 

відповідальності менеджменту компаній при встановленні факту роботи за 

нелегальними схемами вивезення капіталу в обхід акціонерам компанії; 

донарахування податків у разі встановлення факту існування офшорної компанії; 

удосконалення технологічних міжвідомчих баз інформаційного забезпечення та 

контролю за міграцією капіталу в країни-офшори [5, с. 38]. 

         Отже, відтік капіталу з України через офшорні зони є негативним явищем для 

економіки нашої держави. Усунення проблеми відтоку капіталу через офшори є 

важливою умовою для сталого економічного розвитку та соціального прогресу . 
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